Образовательная область: познавательная
Тема: «В гости к трем эльфам»
Возрастная группа: старшая (5-6 лет)
Цель занятия: систематизирование знаний детей о числах и геометрических фигурах, в процессе выполнения упражнений
Задачи:
Образовательные:
- закреплять умение сравнивать числа, используя знаки больше/меньше.
- совершенствовать представления о расположении чисел в числовом ряду, в процессе выполнения упражнения.
- упражнять детей в умении различать геометрические фигуры, умении сравнивать их по свойствам.
Развивающие:
- развивать логическое мышление, в процессе нахождения отличий между геометрическими фигурами.
- развивать произвольное внимание и долговременную память.
Воспитательные:
- воспитывать умение работать в подгруппе, проявляя уважение друг к другу.
Планируемые результаты: дети умеют сравнивать геометрические фигуры по их свойствам, умеют раскладывать числа по порядку, могут сравнивать числа с помощью знаков больше/меньше, активно взаимодействуют с воспитателем, отвечают на вопросы.
Материалы и оборудование: карточки с геометрическими фигурами, числа для числового ряда, карточки с числами для сравнения, знаки больше/меньше, карандаш, музыка,3 эльфа.
Время проведения: 25 минут.
Форма проведения: фронтальная
Учебно-методический комплект: Детство. Примерная образовательная программа дошкольного образования/. Т.И. Бабаева и др. – СПб: ООО Издательство «Детство пресс», 2014.
	Этап, продолжительность, 
организация детей,
оборудование 
	Задачи этапа
	Речь и 
деятельность воспитателя
	Методы, формы, приемы
	Речь и деятельность детей
	Планируемый
результат

	Организационно-мотивационный этап.
Продолжительность: 2 минуты. 
Организация детей: стоят в кругу.
Материалы и оборудование: музыка

	Заинтересовать детей на предстоящую деятельность
	Ребята, сегодня мы с вами отправимся в гости к трём эльфам. Эльфы эти не простые, они из математического королевства. Они нам приготовили много интересных заданий. Вы готовы отправиться в путешествие? Тогда давайте возьмем друг друга за руки и отправимся. Играет музыка.
	Словесный (рассказ педагога)
Игровой (муз. сопровождение)
	Слушают воспитателя.







- да!
	Дети заинтересованы на предстоящую деятельность

	Основной.
2.1. Этап постановки проблемы. Продолжительность: 5 минут.
Организация детей: сидят за столами.
Материалы и оборудование: карточка на каждого ребенка, эльф, карандаш.
	упражнять детей в умении различать геометрические фигуры, умении сравнивать их по свойствам.
	Ребята, представляете, так случилось, что злой волшебник заколдовал эльфов, чтобы их расколдовать, нам нужно шифр отгадать.
Посмотрите, ребята, что изображено на этой карточке (прил.1)?
Верно, геометрические фигуры. Это эльфийский шифр. Чтобы расколдовать одного эльфа, нам нужно определить, какая геометрическая фигура является лишней.
Лишнюю фигуру зачеркните.
Ну что ребята, справились?
Да? Какая фигура является лишней? Круг, верно! Почему круг? Чем он отличается от других фигур? У него нет углов, верно, а еще чем? Цветом, да.
Ребята, посмотрите мы расколдовали одного эльфа! Он вас очень благодарит, и очень просит вас помочь ему расколдовать его друзей! Поможем?
	Словесный (беседа, вопросы к детям, уточнения, пояснения, рассказ педагога).
Наглядный (наблюдение)
Практический (выполнение задания)
Игровой (появление игр. персонажа)
	Слушают воспитателя.






- геометрические фигуры.







- да!
- круг! У него нет углов!

- он отличается по цвету!



Слушают воспитателя.




- да
	Умеют сравнивать геометрические фигуры по их свойствам.

	2.2. Этап ознакомления с проблемой.
Продолжительность: 6 минут
Организация детей: стоят подгруппами вокруг столов.
Материалы и оборудование: цифры, эльф.
	совершенствовать представления о расположении чисел в числовом ряду, в процессе выполнения упражнения.

	Ребята, для следующего задания нам нужно будет разделиться на две подгруппы.
Второй эльф играл с цифрами и так случилось, что злой волшебник разбросал все цифры и заколдовал эльфа, что мы можем сделать чтобы расколдовать эльфа?
Что нужно сделать, чтобы цифры встали в нужном порядке?
Нам нужно выставить числовой ряд, верно?
Ребята, теперь работаем в подгруппах. Ваш стол собирает числовой ряд по порядку здесь, а ваш здесь. Время пошло.
Ну что ребята получилось у вас?
Ребята какое число между 6 и 8 у вас?
А у вас ребята какое число между 4 и 6?
Ура, ребята. У нас получилось расколдовать еще одного эльфа.
Он вас всех благодарит и всем предлагает размяться.
	Словесный (беседа, вопросы к детям, уточнения, пояснения, рассказ педагога).
Наглядный (наблюдение)
Практический (выполнение задания)
Игровой (появление игр. персонажа)
	Делятся на две подгруппы.


Слушают воспитателя.




Прибрать цифры можем.



- да, верно.




- да!
- 7


- 5


	Умеют раскладывать числа по порядку.

	Физминутка
	Смена деятельности
	Раз, два, три, четыре, пять
Раз, два, три, четыре, пять –
Все умеем мы считать.
Раз! Подняться потянуться.
Два! Согнуться, разогнуться.
Три! В ладоши три хлопка,
Головою три кивка.
На четыре - руки шире.
Пять - руками помахать.
Шесть – на место тихо встать
Семь- восемь лень отбросим.

	Словесный (худ.слово)
Наглядный (показ способа действий)
	Выполняют физминутку
	Сменили вид деятельности, отдохнули.

	3.3. Этап решения проблемы.
Продолжительность: 8 минут. 
Организация детей: сидят за столами.
Материалы и оборудование: карточки и знаки, эльф.

	закреплять умение сравнивать числа, используя знаки больше/меньше.

	Ребята, чтобы третий эльф ожил, нам придется потрудиться.
Посмотрите что это за знаки такие?
Да, Петя, это знак больше, а это знак меньше.
Представляете злой колдун подул сильным ветром и все знаки рассыпались и теперь не знают куда встать.
Посмотрите, на этих карточках (прил.2) пустые окошки, в эти пустые окошки нам необходимо вставить математический знак. Для того, чтобы вставить нужный знак, нам нужно сравнить числа. Я думаю вы справитесь.
Ну что ребята? Получилось? 
Отлично, у нас с вами все вышло. Всех 3 эльфов мы расколдовали.
	Словесный (беседа, вопросы к детям, уточнения, пояснения, рассказ педагога).
Наглядный (наблюдение)
Практический (выполнение задания)
Игровой (появление игр. персонажа)
	


-это знак больше и меньше.


Слушают воспитателя.










- да!


	Умеют сравнивать числа, используя знаки больше/меньше

	Заключительный этап.
Продолжительность: 3 минуты.
Организация детей: сидят за столами.
Материалы и оборудование: эльфы.

	Подведение итогов
	Ребята, мы с вами справились со всеми заданиями. Расколдовали всех эльфов. Они вас очень благодарят. Они бы без вас не справились.
Вам понравилось им помогать?
А что больше всего вам понравилось?
Вы проявили смекалку, внимательно слушали, не отвлекались, отлично работали в подгруппах. 
Я очень вами довольна.
	Словесный (беседа, подведение итогов, оценка)
	Слушают воспитателя.




- да.
- понравилось разгадывать шифр и составлять числовой ряд.
	Отвечают на вопросы, проводят рефлексию.
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